

东双沟法庭唱好解纷“四季歌”

■通讯员 费苏皖

近年来,洪泽区人民法院东双沟法庭充分发挥身处基层的优势,不断延伸审判职能,推进基层治理现代化,全力打造“枫桥式人民法庭”,唱好解纷“四季歌”。

春:播种希望

东双沟镇某村村民赵老伯家有承包地16亩,该组其他农户认为他家多出4亩承包地,要求其交出多余土地重新分配。赵老伯以已取得农村土地承包经营权证为由拒绝。后经多次交涉,双方达成一致意见:赵老伯家承包地只能自己耕种,不得流转。现赵老伯年事已高,无力继续耕种,欲对外流转该承包地。因当年约定一直无人接手,该地荒芜一年多。为了不影响春耕播种,东双沟法庭

庭长严银第一时间邀请网格员、驻庭人民调解员、村干部等现场勘察、了解情况。最终,在村委会的帮助下,赵老伯的土地终于流转出去。

夏:保产助销

老刘是东双沟镇某村小龙虾养殖户大户,从事小龙虾养殖多年。4月的一天,老刘去镇上农资店购买去除水中青苔的药品,途中遇到推销员小李推销此类药品,便心动了,立即购买投入池塘。但没过多久,老刘发现池塘中的水草开始死亡,小龙虾也开始大量死亡。老刘一纸诉状将小李诉至东双沟法庭,要求赔偿其损失。

由于当时没有留下有效证据可证明双方责任,导致案件审理难度增加。严银查阅大量专业资料并实地走访,耐心劝说,最终促成原被告双方达成调解协议。小李同意支付3万元赔偿金,老

刘重新购买虾苗放进池塘养殖并获得丰收。

秋:联动聚力

“法官为我们邀请了相关专业的人大代表一起参与调解,真是太感谢了!”东双沟法庭邀请人大代表参与案件调解,成功化解一起涉螃蟹饲料买卖合同纠纷。

该案中,原告在被告养殖螃蟹期间运输了价值30300元的饲料给被告使用。此后,被告向原告支付了10000元饲料款。原告多次催要剩余20300元货款未果,遂诉至东双沟法庭。承办法官严银邀请市人大代表韩文静来到法庭调解室,一同参与案件调解。

调解中,韩文静以地道的乡音、亲切的问候迅速拉近了与当事人之间的距离。通过承办法官和人大代表晓之以理、动之以情的耐心沟通,原被告双

方对调解结果表示满意并签下调解协议。

冬:暖心普法

东双沟法庭在辖区设立9个巡回审判点,趁近日乡村农闲之时,开展就地办案、上门普法活动,为辖区群众送去法治“储备粮”。

“现在开庭!”国徽一挂,桌椅一摆,一起赡养纠纷案件巡回审判开始了。原告阮某年过七旬,育有二子,一直跟随入赘的小儿子在扬州生活。但因二子互有嫌隙,小儿子现不愿意再独自承担父亲的赡养费用。老人无奈之下将两个儿子诉至东双沟法庭。旁听庭审的村民们感慨颇多。有的村民说:“百善孝为先,自古以来赡养老人就是子女应尽的义务。”还有村民表示,巡回审判既能方便群众诉讼、解决群众困难,又能兼顾普法、满足群众所需。

徐溜镇聚焦“四力”提升——以高质量党建引领高质量发展

■通讯员 杜昂东 关琳

集体经济发展上作出更大贡献。强基础,筑堡垒,提升组织向心力。以“书记抓党建”项目为抓手,扎实开展“红网连心”“磐石行动”等活动,加强村干部队伍建设。开展警示教育,强化村干部底线思维。大力开展村党组织书记等村级后备力量选培工作,选优育强骨干队伍,每个村至少储备2名大专以上学历、35岁以下年轻干部。深化村干部“双专”建设,选配强村“两委”干部。持续开展“提素质、改作风”行动,组织乡村干部外出学习、讲台练兵、观摩比武,引导广大干部在学懂弄通做实上下功夫。广泛开展党员创绩

提升行动,激励党员干部积极承诺践诺,投身重大项目建设、和美乡村建设等重点工作一线。

创品牌,助振兴,提升产业支撑力。探索“红色+绿色+旅游”新路径,引导支持徐溜镇建设“流金岁月”游乐园,建成民宿13间、团建中心2处、采摘园90余亩,打造大运河百里画廊乡村精品旅游线路。同时,发挥特色资源与生态优势,指导新和村、宋集村村集体经济合作社开办公司,建设豆腐干、豆腐加工厂;大力推进稻虾共养,新园村建成稻虾共养基地600余亩,每年产值超200万元。

优体系,惠民生,提升治理聚合能力。依托现有网格和村民小组,构建“村党组织一包联干部一网格长一网格员一联系户”的网格治理体系,以微网格连接大民生。按照“1+1+N”模式配备网格力量,选配配强网格长、网格员。聚焦“一老一小一弱”,每月为民办实事不少于2件,深入推进党建引领乡村治理试点工作,构建共建共治共享工作新格局。依托党群服务中心,创建志愿服务、爱心驿站等“一站式”综合服务阵地,打造助老幼幼近邻服务圈,实现老有所乐、幼有所教、弱有所扶,着力打造邻里和谐、互助共赢的和谐乡村。

守初心,担使命,提升思想引领力。开展多形式、多层次、全覆盖的集中学习培训,着力推动学习成果转化为全镇干部干事创业的不竭动力,努力在重点项目建设、和美乡村建设、村



庄严宣誓

为总结高三教育教学工作,增强学生决胜高考的信心,激发学生奋力进取、顽强拼搏的斗志,形成更加浓厚的学习氛围,近日,江苏省淮安中学举行冲刺高考200天励志暨期中总结表彰大会,高三全体师生和家长代表参加大会。图为学生们在庄严宣誓。

■通讯员 房春东

江苏省中医药学会肺系疾病专业委员会学术年在盱眙举办

■通讯员 傅敏 唐伟

省中医药学会副秘书长费忠东,省中医药学会肺系疾病专业委员会主任委员朱益敏,盱眙县中医院党委书记、院长何占德参加开班仪式并致辞。省中医药学会肺系疾病专业委员会委员及各基层医院相关科室医疗骨干130余人参加培训。开班仪式由省中医药学会肺系疾病专业委员会常务委员、盱眙县中医院肺病科主任闫爱岐主持。

费忠东表示,中医药是中华民族瑰宝,中医药的传承与发展离不开教育和培训体系的建设。学会各专委会通过举办活动搭建疾病诊疗新

进展学习交流的平台,为医疗从业人员互相交流学习提供了更多的机会,为中医药事业传承发展注入了新的活力。

学习班上,专家们围绕“肺阳实”与开泄法的应用、中医药在慢阻肺治疗中的作用、中医膏方处方原则和实践、肺曲霉病诊治、重度哮喘诊断和处理专家共识、COPD中西医结合管理专家共识、肺型BHD综合生物标记物临床及机制研究、一次性气管镜临床应用、呼吸内镜诊疗进展、CT偶然发现的间质性肺异常和中医药治疗等课题作了精彩讲解分享。

闫爱岐表示,中医药是中华民族瑰宝,中医药的传承与发展离不开教育和培训体系的建设。学会各专委会通过举办活动搭建疾病诊疗新

闫爱岐表示,中医药是中华民族瑰宝,中医药的传承与发展离不开教育和培训体系的建设。学会各专委会通过举办活动搭建疾病诊疗新

政企沟通更近一层 优化服务上前一步

涟水县城管理综合行政执法大队召开管理服务企业规范管理座谈会

■通讯员 陈启航 孙斌

共享单车及渣土运输管理服务情况。企业家们对涟水城管服务工作情况表示肯定,同时围绕共享单车规范运营、渣土运输等方面畅所欲言,提出相关意见和建议。该大队分管副大队长介绍城市管理领域优化营商环境具体举措,提出共享单车、渣土运输相关领域安全生产要求,解读优化渣土运输企业服务举措,包括考虑建立“一项目一工作组”;设立咨询服务专员,进一步畅通企业、群众诉求渠

道;规范渣土运输管理,督促各渣土运输车辆安装自律系统;探索优化工程渣土处理方案备案流程,为企业提供更加高效便捷的服务。

涟水县城管理综合行政执法大队将建立“城管+企业”常态沟通机制,加强双向良性互动,持续简化审批流程,优化执法方式,强化协调服务,为涟水经济社会发展作出更大贡献。

道;规范渣土运输管理,督促各渣土运输车辆安装自律系统;探索优化工程渣土处理方案备案流程,为企业提供更加高效便捷的服务。

涟水县城管理综合行政执法大队将建立“城管+企业”常态沟通机制,加强双向良性互动,持续简化审批流程,优化执法方式,强化协调服务,为涟水经济社会发展作出更大贡献。

涟水县卫健委举办县级中医药适宜技术推广培训班

■通讯员 徐敏沛

本报讯 近日,涟水县卫健委在该县中医院举办县级中医药适宜技术推广培训班。

此次培训坚持理论与实践相结合,既有中医药炮制、艾灸、穴位敷贴、熏洗疗法、拔罐、刮痧、耳尖放血等中医适宜技术培训,又有感冒防治、顽固性腰痛干预、糖尿病肾病中医疗法、腰椎间盘突出保守疗法等慢性病

诊疗的教学。培训现场气氛活跃,医护人员纷纷表示获益匪浅。

涟水县卫健委举办县级中医药适宜技术推广培训班,旨在全面提升中医药诊疗水平,拓宽基层医疗机构服务范围。该委将继续做好中医药适宜技术推广培训工作,普及中医药文化知识和中医疗法,充分发挥中医药在防治常见病、慢性病中的优势,促进中医药工作全面开展,为全县百姓带来便捷、有效、优质的中医药服务。

流均司法所推动法治理念深入人心

■通讯员 陈奕彤

本报讯 为进一步增强群众法治意识,推动法治理念深入人心,近日,淮安司法局流均司法所借助淮安区人民法院车桥法庭巡回审判进乡村契机,将法治宣传送到庭审现场,拉近了法律与群众之间的距离,让普法教育更加生动有效。

车桥法庭通过巡回审判的方式走进流均镇溪南村,调解一起农村承包合同纠纷案件。流均司法所司法行政干警

一起参与活动,为群众开展了一场别开生面的普法活动。庭审现场,主审法官耐心地向双方解释法律规定,并对双方进行调解。庭审结束后,流均司法所工作人员向旁听群众发放普法宣传资料,让群众在庄严肃穆的庭审过程中近距离感受法律威严,用身边案例警醒大家敬畏法律、遵守法律。

流均司法所将继续拓宽宣传渠道,丰富宣传方式,用心用情用力解决群众的法律问题,让法律真正走到群众身边、走进群众心里。

教育园地

淮安市吴承恩中学举行文艺汇演

■通讯员 王国坤

本报讯 近日,淮安市吴承恩中学第20届“萧湖之滨文化艺术节”文艺汇演在该校西游大舞台举行。

文艺节目丰富多彩,大型开场舞《扬帆起航》、精心设计的舞蹈串烧、学生自编小品《监考老师》《文明宿舍》、语文老师独唱歌曲《年轮》搭配笛子伴奏、音乐老师与学生合唱《这世界那么多人》、语文老师诗歌朗诵《祖国,我以青春的名义为你歌唱》等节目一一亮相。

该校校长刘爱林在致辞中表示,“萧湖之滨文化艺术节”作为学校坚持了20多年的特色活动,已成为学校的一个重要品牌和亮丽名片。它不仅丰富了同学们的校园生活,营造了积极向上、清新高雅、健康文明的校园文化氛围,还提升了同学们的体育素养和审美情趣。他鼓励同学们不仅要热爱热情的观众,更要努力成为西游大舞台的主角,进而成为社会大舞台的主角,让自己成为高素质的人,做真的代言人、善的传递者、美的创造者。

金湖县城南实验小学“乡村学校少年宫”特色项目建设通过验收

■通讯员 王金成 毕蓉 杨爱仁

本报讯 日前,市青少年宫专家组赴金湖县城南实验小学考察验收该校“乡村学校少年宫”特色项目建设工作。

一板一眼的唱腔、一招一式的表演,由该校学生参与的京剧健身韵律操拉开特色展示序幕。在小小推介员声情并茂的讲解中,专家们欣赏了京剧彩泥坊、马勺京剧脸谱等与京剧有关的手工艺;观看了蹦床、合唱、京剧三个校级社团的汇报表演。

各类社团管理资料,观看该校少年宫建设发展纪录片后,专家们对该校“乡村学校少年宫”特色项目建设工作给予高度评价,一致同意通过验收。今后,金湖县城南实验小学将继续加强教师专业引领提升教师执教水平,加大校本教材重新编排力度,凸显本校特色,进一步把少年宫社团与剪纸、草编、舞龙等具有浓郁地方特色的金湖非遗项目有机结合起来,在文化育人、艺术育人上再谱新章,打造精品艺术特色校园,让艺术教育在该校校园绽放异彩。

在考察各个社团活动情况、查阅

涟水县陈师中心小学开展教师读书交流分享活动

■通讯员 孙均平

本报讯 为落实教师阅读计划,进一步加强书香校园建设,11月25日,涟水县陈师中心小学开展教师读书交流分享活动。

朱士豹、王艳等老师结合工作感

悟与生活经验,畅谈阅读经典之作的感悟,推荐各自喜欢的经典书籍。读书交流分享活动为老师们提供了一个交流阅读心得的平台,营造了多读书、读好书的浓厚氛围,帮助老师们在阅读中增长智慧。



近日,盱眙技师学院举办2025届毕业生实习双选会。双选会由盱眙县人力资源和社会保障局、盱眙县教育体育局主办,盱眙县公共就业和人才服务中心、盱眙技师学院承办,汇集县域近50家企业,共有1000余名毕业生参与。现场气氛热烈,毕业生们积极主动投递简历,与企业招聘人员沟通交流。本次双选会,各企业共与该校350名毕业生达成实习意向。

■通讯员 祝敏

金湖县公交行业驾驶员职业技能大赛收官

■通讯员 孙庆荣

本报讯 为进一步激发一线职工学习技能、重视技能、钻研技能的热情与信心,努力营造利于技能人才成长的社会氛围,近日,2024年金湖县公交行业驾驶员职业技能大赛在城东物流园圆满收官。全县173名公交行业驾驶员历经预赛、决赛角逐,最终,高文祥、贾毅帆荣获一等奖,李成柱等6名选手荣获二等奖,金城等8名选手荣获三等奖,王洁斌等9名选手荣获优胜奖。

本次比赛分为理论考试和驾驶实际操作,驾驶实际操作涵盖车辆例保检查、倒车过单边桥、直角转弯、通过连续障碍、定点停车、场地倒库和限位停车打靶、规范操作等方面,全面考察选手们的专业技能和应变能力。比赛中,选手们比技术、比速度、比心理素质,将扎实的理论基础和高超的驾驶技能完美地展现出来,体现了金湖公交行业驾驶员创先争优、勇争第一的拼搏精神。

本次比赛由金湖县总工会、金湖县委人才工作领导小组办公室、金湖县人力资源和社会保障局、金湖县交通运输局、金湖县国控实业集团有限公司主办,江苏景秀杉荷农业产业发展有限公司、江苏金湖公共交通有限公司承办。